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У наш час електронна комерція стрімко розвивається, охоплю-
ючи дедалі більшу кількість споживачів та бізнесів у всьому світі.
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Зростаючий попит на онлайн-покупки, а також очікування клієнтів
щодо швидкої та зручної доставки, створюють нові виклики для
логістичних компаній. Щоб залишатися конкурентоспроможними,
підприємства повинні оперативно реагувати на зміни та впроваджу-
вати сучасні технології в управління своїми логістичними процесами.

Однією з таких технологій є штучний інтелект. Його можливості
у сфері логістики відкривають новий рівень автоматизації, точності та
передбачуваності. Штучний інтелект відкриває нові можливості для
персоналізації та покращення обслуговування клієнтів, допомагає
вдосконалити управління запасами та зменшити витрати, спрощує
процеси логістики. [1] Саме тому питання інтеграції ШІ в e-commerce
логістику є надзвичайно актуальним.

Сучасні логістичні процеси в e-commerce значною мірою
залежать від швидкості та точності ухвалення рішень. Одним із
ключових напрямів застосування ШІ є прогнозування попиту. За
допомогою ШІ можна аналізувати дані про попит та тенденції ринку з
метою більш точного прогнозування попиту на товари та послуги. ШІ
в такому контексті допомагає управляти запасами та уникати
надлишків або дефіциту товарів. [1]

Крім того, ШІ-системи здатні в режимі реального часу обробляти
інформацію про трафік, погодні умови, затримки на складах тощо, що
дозволяє створювати оптимальні логістичні маршрути та скорочувати
час доставки, саме тому оптимізація маршрутів та управління
вантажами є другою сферою використання таких технологій. «…
моделі штучного інтелекту допомагають підприємствам аналізувати
існуючі маршрути та відстежувати їх потенційну оптимізацію.
Найбільш яскравим прикладом такого рішення є Smart Road System –
веб-платформа керування дорожнім рухом на основі штучного
інтелекту, яка надає інформацію про дорожні умови автономним
транспортним засобам і користувачам.» [2]

Крім того, наразі активно вводяться складські роботи, вони
суттєво підвищують ефективність управління ланцюгом поставок
підприємств. [2] Роздрібний гігант Amazon розгорнув понад 200 000
роботів на своїх складах для оптимізації операцій. Ці роботи працюють
разом із людьми, виконуючи такі завдання, як збір, сортування та
транспортування товарів. Завдяки інтеграції робототехніки Amazon
підвищив ефективність, знизив витрати та розширив свою здатність
керувати великими обсягами замовлень, особливо в пікові сезони. [3]

Говорячи про використання нових технологій в тій чи іншій
сфері, не можна оминути питання плюсів та мінусів таких впрова-
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джень. Звичайно, використання штучного інтелекту має свої переваги
та недоліки. Згідно зі статтею Музиченко Т., Скорби О., та Шевчука, А.,
можна виділити такі переваги: персоналізація продуктів і пропозицій,
автоматизація процесів, покращення обслуговування клієнтів, оптимі-
зація ціноутворення, покращення управління запасами, конверсії та
продажів та інші. [1] А також певні недоліки, сюди відносяться:
вартість імплементації, залежність від даних, необхідність людського
контролю, клієнтська незадоволеність та інші. [1]

У підсумку, вважаю, що позитивні сторони впровадження
штучного інтелекту в електронну комерцію значно переважають
можливі ризики. Проте компаніям варто підходити до цього процесу
виважено, з урахуванням усіх технічних і етичних нюансів, аби забез-
печити ефективне й відповідальне використання таких технологій.

Важливо зазначити, що більшість провідних компаній у сфері e-
commerce активно використовують технології ШІ в своїй роботі,
розглянемо деякі:

Alibaba: Компанія використовує ШІ для покращення реко-
мендацій, щоб аналізувати дані про покупців та допомагати
підприємствам знаходити покупців для своїх товарів. Також компанія
активно використовує AliGenie– відкритий платформний інтелек-
туальний персональний помічник у Китаї, запущений та розроблений
Alibaba Group, який зараз застосовується в розумній колонці Tmall
Genie. Крім того, штучний інтелект є затребуваним інструментом для
створення чат‐ботів та автоматичних систем підтримки клієнтів, котрі
допомагають вирішувати запити клієнтів та надавати інформацію без
затримок. [1]

eBay – Компанія використовує ШІ для прогнозування цін на
аукціонах, виявлення шахраїв та для покращення пошуку та
рекомендацій. Вдосконалена функція пошуку використовує ШІ для
розуміння контексту, показуючи повний спектр релевантних продуктів.
Наприклад, пошук за запитом «розумний будинок» показує різні
релевантні аспекти, такі як сумісність з розумним будинком або
протокол розумного будинку, бренд, стан і ціну, щоб покупець міг
вибрати те, що підходить саме йому. У 2017 році eBay запустив
функцію Image Search, яка дозволяє покупцям використовувати
зображення в якості пошукового запиту, незалежно від того, чи це їхня
власноруч зроблена фотографія, чи зображення товару, яким вони
надихаються на eBay. [1]

Отож, інтеграція технологій штучного інтелекту в логістику
електронної комерції є важливим етапом цифрової трансформації
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галузі. ШІ дозволяє автоматизувати ключові процеси, підвищити
точність прогнозування попиту, оптимізувати маршрути доставки,
вдосконалити складське господарство та покращити клієнтський
досвід. Успішне застосування ШІ провідними e-commerce компаніями
демонструє практичну цінність таких рішень. У майбутньому штучний
інтелект, безумовно, стане ще потужнішим інструментом для
забезпечення гнучкості, ефективності та інновацій у логістичних
процесах онлайн-торгівлі.
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В сучасному світі штучний інтелект набуває великої популяр-
ності та частка його використання в робочих процесах стрімко зростає


